



Троицкий листок

Праздничный
выпуск
2024 г.

Свято-Троицкий храм ст. Казанской

Выпускается по благословению Преосвященнейшего Стефана,
епископа Тихорецкого и Кореновского

5 мая - Светлое Христово Воскресение. Пасха.



Пасхальное послание
епископа Тихорецкого и Кореновского Стефана
всем верным чадам Тихорецкой епархии
Русской Православной Церкви

Воскресения день, просветимся люди:

Пасха, Господня Пасха!

От смерти бо к жизни, и от земли к Небеси,
Христос Бог нас преведе, победную поюща.

Пасхальный канон, Песнь 1

Дорогие братья и сестры!

Во всех православных храмах в Пасхальную ночь звучит благая весть о Воскресении Господа нашего Иисуса Христа. С сердечной радостью поздравляю вас с этим величайшим событием, ради которого Сын Божий вочеловечился.

От слов пасхального приветствия светом надежды озаряются сердца верующих, ибо все содержание нашей веры, все наши чаяния, любовь и сила основаны на них.

Воскресение Христово стало знаменем победы над властью зла. Оно открыло нам путь любви и прощения, победу над своими страстями, и мира между Богом и человеком. Св. апостол Павел пишет, что благоугодно было Отцу, чтобы во Христе обитала всякая полнота, и чтобы посредством Его примирить с Собою все, умиротворив через Него, кровью креста Его, и земное, и небесное (Кол. 1:19-20).

Спасительная сила Христова, проявленная в Его воскресении, утверждает нас в борьбе против искушений стремительно меняющегося мира, полного губительных противоречий. И как бы ни было тревожно от происходящих в мире потрясений, сегодня Господь все еще по-отечески заботливо говорит во всеуслышание: «*Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним, и он со Мною*» (Откр 3:20). Еще есть время оставить позади мертвое безбожное существование, чтобы одержать победу над смертью вместе с Воскресшим Христом.

Многовековая история православной Руси является неопровергнутым свидетельством нашей веры. Она полна ярких примеров, когда народ сплоченный словами «За Веру и Отечество», не раз преодолевал трудности и испытания. Во все времена то малое стадо, которое являлось «солью земли», вслед за Христом учило «прежде искать Царствия Божия и не бояться, ибо Отец наш небесный благоволил дать нам Царство» (Лук. 12: 31).

Несмотря на годы гонений на Церковь, вера православная, словно неугасимая лампада, продолжала гореть в сердцах людей, оставаясь неотъемлемой частью их самосознания. Поэтому возрождение и сохранение наших Православных ценностей должно оставаться нашей общей, жизненно важной задачей.

Светозарный праздник Пасхи Христовой укрепляет нас в желании с уверенностью принимать вызовы времени, будь то природные катаклизмы, боевые действия или антропогенные катастрофы. Пострадавшие от последствий всех этих бедствий, являются нашими братьями и сестрами. Они одинаково нуждаются в нашем христианском участии и молитвенной помощи. «*Будем внимательны друг ко другу, поощряя к любви и добрым делам*»

(Евр. 10:24). Наши сугубые прошения ко Господу о том, чтобы Он по милости Своей утешил всякую скорбь, и даровал полноценную радость пасхального торжества всем страждущим.

Обновленная жизнь во Христе Воскресшем начинается с твердой решимости жить по заповедям Господним, и с первых шагов в этом направлении. И никакие искушения на этом поприще нас не должны удерживать от жертвенной любви к своим близким. Ибо нам нечего страшиться: все окончательные решения о предстоящей жизни принимают не тьма и смерть, а Жизнь и Свет, Который есть Господь! Единая цель – служить Богу и Отечеству, должна сплотить нас в братолюбии, чтобы, удалившись от гордости и сребролюбия, зависимости и злости, следовать путем, ведущим в Небесный Иерусалим.

Возлюбленные о Господе братья и сестры, поздравляя вас с праздником светлой Пасхи Христовой, молюсь, чтобы Он даровал нам мир и процветание, и спасительной десницей направлял богоугодное житие Своего народа, «чтобы люди видели наши добрые дела и прославляли Отца нашего Небесного» (Матф. 5:16).

+ Стефан
епископ Тихорецкий и Кореновский

Дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю вас с самым торжественным православным праздником – праздником Светлого Христова Воскресения!

Благодатное время Великого поста – время смирения, воздержания и усердной молитвы – очистило и подготовило нас для встречи с Воскресшим Христом.

Желаю вам, чтобы пасхальная радость, которая в эту Святую ночь касается каждого христианского сердца, согревала вашу душу, служила источником любви и надежды на спасение. Будем помнить, что Пасха Христова дарует нам нетленный свет жизни, что Воскресение Христово есть утверждение нашей веры, что свет Воскресения помогает нам терпеливо и с радостью переносить все тяготы земной жизни и все труды приносить Богу с надеждой будущего нашего воскресения, в будущее вечной жизни со Христом.

**Христос Воскресе!
Воистину Воскресе!**

Настоятель Свято-Троицкого храма прот. Кассиан (Кравцов)

Делиться Пасхальной радостью...

Радостью, действительно, всегда необходимо делиться, ведь если мы призваны делиться какими-то вещами, представляющими для нас насущную необходимость в материальном плане, то тем более нужно разделять с близкими то, что гораздо важнее, – духовную радость, которую мы испытываем. Хотя сделаю оговорку: безусловно, можно поделиться только тем, что сам имеешь. Поэтому для того, чтобы мы действительно могли своим близким что-то полезное отдать для утешения их сердец, радость о Христе Воскресшем должна наполнять наше собственное сердце – хотя бы в какой-то мере.

И очень многое здесь зависит от пути, который проходит человек в течение Великого поста, готовясь встретить Пасху. Если мы всего лишь воздерживаемся от пищи, посещаем богослужения и чуть больше молимся, чуть более трезвенно и напряженно живем, но при этом у нас нет глубокого внутреннего переживания всего того, что Пасхе предшествует, нет переживания своих собственных несовершенств, грехов, немощей, нет понимания того, что Пасха – это не просто воспоминание о когда-то бывшем торжестве жизни над смертью, а это торжество, в котором участвует каждый из нас, потому что, победив смерть,

Христос для каждого вновь открыл путь в вечное Небесное Царствие, – то испытать настоящую пасхальную радость бывает сложно.

Если же для человека Великий пост стал очередным этапом его духовного развития, то, безусловно, он и пасхальный период будет проживать не просто как время отдохновения от поста, но и как время торжества победы света над тьмой, жизни над смертью и праведности над грехом. Когда это воспринимается и переживается духовно, тогда и хочется делиться этим духовным ликованием. И тогда, даже если люди, с которыми мы в праздник встречаемся и делим трапезу, не очень церковные, может быть даже почти неверующие, то, наверное, мы все-таки сможем хотя бы в какой-то степени с ними поделиться и светом, и теплом, и радостью, наполняющими наше сердце. И в то же время сможем сохраниться от какого-то чрезмерного рассеяния и развлечения, которым может сопровождаться застолье и которое может разрушить в нас то малое, что за время поста созидалось.

Игумен Нектарий (Морозов)

* * *



Благовествуя воплощение Господа, ангел говорит: «Радуйся благодатная!» и, возвещая пастырям о рождении Христа Спасителя, тоже говорит: «Се благовестую вам радость велию». Но, возвещая женам о Воскресении Господа, ангел говорит только: «Его нет здесь, Он Воскрес!». Не прибавляет «радуйтесь», ибо радость сама собою исполнит сердце, коль скоро придет удостоверение, что воистину Воскрес Господь. Тогда это удостоверение было осязательно: ангел предуготовил его, Господь явлением Своим завершил. И радость была у всех неистощимополнная! Ныне у нас церковь, жилища и площиади – все облечено в одежду радования, и все увлекаются общим потоком радости. Но ты подвигни несколько мысль свою отвлечься от внешнего и, собравшись в сердце, восставь истину Воскресения, во всей широте, глубине и высоте ее, чтобы не внешне только являться радующимся, но и в себе самом носить исходящий изнутри дух радости, как ключ светлой воды, бьющий из недр земли.

Свт. Феофан Затворник

* * *

Вот и наступило Святое Воскресение. Будем внимательны, чтобы нам провести этот праздник светло и боголепно, потому что это Пасха – первый и величайший дар Божьего домостроительства. С помощью благоговения обуздаем тело свое так, чтобы, хотя и переменится пища, не изменилось наше духовное состояние.

Душа радуется приходу Пасхи, потому что она несет ей покой и облегчение от множества трудов. Почему же мы с таким нетерпением ждем Пасхи, которая приходит и уходит? Не праздновали ли мы ее множество раз и раньше? И эта придет и уйдет – в настоящем веке нет ничего постоянного, но дни наши проходят как тень, и жизнь бежит подобно тому, как скачет гонец. И так до тех пор, пока мы не достигнем конца настоящей жизни.

Что же, – спросит кто-нибудь, – не нужно радоваться Пасхе? – Нет, наоборот, давайте радоваться ей намного больше – но той Пасхе, которая происходит каждый день. Что это за Пасха? – Очищение грехов, сокрушение сердца, слезы бдения, чистая совесть, умерщвление земных членов: блуда, нечистоты, страстей, недобрых желаний и всякого иного зла. Итак, братья, поспешим навстречу Пасхе и будем праздновать ее всякий раз как можно лучше, умерщвляя страсти и воскрешая добродетели, подражая Господу, Который пострадал за нас, оставил нам пример, дабы мы шли по следам Его. (I Петр.2: 21).

Преп. Феодор Студит

Слово святителя Иоанна Златоуста в день Святой Пасхи

Если кто благочестив и любит Бога, пусть насладится этим светлым торжеством. Если кто раб благоразумный, пусть исполнится радости Господа своего. Если кто утомился от поста, пусть примет ныне награду. Если кто с первого часа работал, пусть получит ныне должное вознаграждение. Если кто после шестого часа явился, пусть не сомневается, потому что ничего не теряет. Если кто замедлил до девятого часа, пусть является без всякого опасения. Если кто пришел только в одиннадцатый час, пусть не страшится замедления, так как щедрый Владыка и последнего принимает наравне с первым; дает отдых в одиннадцатый час пришедшему, равно как и работавшему с первого часа; и последнего милует, и о первом заботится; и тому платит, и этому дарит; и дело ценит и расположение хвалит. Поэтому войдите все в радость Господа нашего: и первые и вторые мзду получите, богатые и бедные, друг с другом ликуйте.

Воздержаные и нерадивые день почтите! Постившиеся и непостившиеся – взвеселитесь сегодня! Трапеза полна пищи! Наслаждайтесь все! Телец огромный: пусть никто не уйдет голодным! Все пользуйтесь богатством благости! Никто пусть не плачет от бедности, потому что явилось общее царство! Никто пусть не оплакивает согрешений: прощение возсияло из гроба! Никто пусть не страшится смерти, потому что освободила нас смерть Спасителя! Схваченный ею попрал ее, сошедший во ад пленил ад, огорчил его, вкусившего от плоти Его. Это и Исаия предвидел, когда взывал: *ад, говорит, огорчися* (Ис. 14, 9).

Встретив Тебя в преисподней, он огорчился, потому что потерпел поражение, огорчился, потому что потерпел посмеяние. Взял тело, а нашел Бога, взял землю, а встретил небо, взял то, что видел, а напал на то, чего не видел.

Смерть! где твоё жало? ад! где твоя победа? (1 Кор. 15, 55). Воскрес Христос, и ты низвержена! Воскрес Христос, и пали демоны! Воскрес Христос, и радуются Ангелы! Воскрес Христос, и нет ни одного мертвого во гробе! Христос, воскресший из мертвых, стал начатком умерших. Ему слава и держава во веки веков. Аминь.

Воскресенье

Христос воскресе, сестры-братья.
Прошла печаль и скорбь поста,
Раскроем жаркие объятья,
Сомкнем горячие уста!..
Сегодня праздник Воскресенья,
Сегодня благовест гласит
О дне великому всепрощенья,
Забвенья горя и обид.
Ликует лес, поля и долы,
Весеннейnego дыша,
И слышит тайные глаголы
Благоговейная душа.
И эта радость Воскресенья
Звучит и в рокоте ручья,
И в каждом шорохе растеня,
И в каждой трели соловья.

С.Бехтеев



Утешение

Тот, Кто с вечною любовью
Воздавал за зло добром,
Избиен, покрытый кровью,
Венчан терновым венцом,
Всех с Собой страданьем сближенных
В жизни долею обиженных,
Угнетенных и униженных
Осенил Своим крестом.
Вы, чьи лучшие стремленья
Даром гибнут под ярмом,
Верьте, други, в избавленье,
К Божью свету мы грядем.
Вы, кручиною согбенные,
Вы, цепями удрученные,
Вы, Христу, сопогребенные,
Совоскреснете с Христом.



А. Толстой

Электронную версию «Троицкого листка» можно найти на сайте нашего храма:
<http://kazankahram.cerkov.ru> и на сайте Кавказского благочиния: <http://kavkaz.blagochin.ru>

Редактор: прот. Кассиан Кравцов Верстка и печать: С. Мялова

